



一个月送出价值500万元的摘镜福利,组团福利再延续,做了的人都说—— 真该早点做近视激光手术

本报记者 曹露婷 通讯员 蒋升 孙敏慧

暑期摘镜热,浙江大学眼科医院、浙二眼科中心屈光手术中心手术量又创新高。6月末,钱江晚报联合浙大眼科医院发起“好友同行,共筑睛彩”2022暑期限定优惠活动。一个多月来,面向广大近视患者,已持续送出价值500万元的摘镜福利。截至今日,超970位读者成功摆脱近视眼镜的束缚,迎接属于他们的清晰“视”界。

本周,又有不少朋友纷纷给医馆君留言,希望活动再延续,搭上优惠摘镜的顺风车。为此,钱江晚报与浙大眼科医院决定将本季视觉保卫战延伸的公益行动进行升级:凡8月26日前,只要通过近视激光术前检查,均可参与组团,手术费用最高可减免5000元。

半个月前,罗女士(化名)完成了她暑期to do list中的重要一项:全飞秒近视激光手术。一周复查时,她的视力已经达到1.2,超过了术前戴镜最佳的矫正视力。

“做完挺后悔的。”她话锋一转,“真的后悔没有早点做。”术后回家的第一件事,就是丢掉了跟随自己多年的框架眼镜,这是摘镜后第一件“富有仪式感”的事。“以后再也用不上它了。”罗女士说。

小雨(化名)上周五也享受组团优惠,做了全飞秒手术。“过程太顺利了,终于觉得自己不是个瞎子了,看远处广告牌的小字都格外清晰!”值得一提的是,她的夜间视力也很好,看路灯也毫不刺眼。

一个多月来,超3500位粉丝联系医馆君希望参与

组团活动,大家在群里交流经验,也互助解答相关误区。

视力术后可恢复到何种程度?

韩伟主任医师(浙大眼科医院副院长、屈光手术中心主任):绝大多数病人第二天就能达到非常好的视力。但术后创伤修复过程,炎症等的消退是一个相对缓慢的过程,一般需1~3个月。因此,术后不应大意,仍旧要按时用药、休养。一般,近视激光术后视力可以达到术前验光的最佳矫正视力。

术后早期有雾感,正常吗?

邱培瑾主任医师(屈光手术中心副主任):少部分患者术后早期会发现看近有些模糊,有些人会有轻微雾感,是正常现象。对于非常年轻的患者,考虑到未来的用眼强度和近视发展趋势,会将屈光度设计成轻微远视,这样对术后长期屈光度发展以及可能出现的回退均有益处,因此,在术后早期,有些人会觉得看近处的东西容易疲劳。此外,刚做完手术时角膜有些许水肿和伴随眼干涩的情况,这也是轻微模糊的可能原因,一般术后1~2个月会逐渐恢复。

双眼视力有差异,是什么原因?

金红颖主任医师(屈光手术中心副主任):有些来复诊的患者会诉说术后双眼的视力有差异,其实无需刻意去比较。每个人都有主视眼和非主视眼,一般主视眼负责看远,非主视眼则在看近时发挥更多作用。此外,医生在制定手术方案时,会将年龄、职业、生活习惯、用眼习惯等都考虑进去,综合评估得出个性化的参数设计,去达到更佳和更舒适的术后用眼效果。例如,夜间视力需求更多的患者,会考虑在安全范围内,尽量将其治疗光区扩大,去满足患者夜视力的需求。

好友同行 共筑“睛”彩

2022暑期限定,一起SMILE

浙大眼科医院(浙大二院眼科中心)

全飞秒、半飞秒手术正价优惠款

手术费用最高直降

5000元



一周7台高难度手术,权威儿童肿瘤专家感叹: “几乎是我一辈子的专业浓缩!”

本报讯 每年的暑假,都是儿童择期手术的高峰,如小男生的包皮手术、皮肤的小肿物、疝气等。在杭州市儿童医院外科候诊区,一拨拨就诊的孩子与陪诊的家长全天候不间断。

“暑假以来,我们在门诊和手术室里干得热火朝天,工作量是平时的三四倍。”杭州市儿童医院普外科汪晨副主任医师趁门诊间隙告诉钱江晚报记者。除了普通手术之外,包括肿瘤、脊髓栓系、颅底病损、肠旋转不良等高难度手术量也大增。且除了省内各地的病人外,还有不少病人从安徽、江苏、云南、陕西等外省慕名而来。

5岁多的甜甜(化名),肚子里长了一个比拳头还大的神经母细胞瘤,顶住了肝脏、包裹了右肾、紧贴下腔静脉,已是中晚期肿瘤,且出现了骨髓转移,在全国跑了多家大医院,专家们见这架势都不敢下刀。打听到上海交通大学医学院附属新华医院的吴晔明教授是全国著名儿童肿瘤专家,一年多前上海新华医院与杭州市儿童医院签订战略合作协议后,他与麻醉科、血液科等多个学科的专家长驻杭州,于是特意从嘉兴赶来。

看着甜甜童真的眼睛和家长满心的渴望,吴晔明教授决定跟这一家人一起抗争癌魔。针对甜甜的复杂病情,包括肿瘤外科、血液科、放射科、特检科、病理科、护理等在内的多学科专家反复讨论,最终定下了先做新辅助化疗缩小肿瘤再寻找手术机会的治疗方案。住院期间,看着紧张焦虑的甜甜妈妈,杭州市儿童医院的医生护士们一有空就去开导她,安慰她,鼓励她要有信心。

就在上周,经过3个月时间的化疗,吴晔明教授综合评估后认为手术时机已至。“那天,从上午10点一直持续到晚上7点,我们小心翼翼将肿瘤与脏器



吴教授(右)在手术

一点点分离,整台手术一气呵成,最终肿瘤切除得很干净,还成功保留了右肾。”汪晨因能与吴教授配合完成这台超高难度手术而兴奋,更为大家拼尽全力挽救了一个小生命而激动。

13岁的小女孩萌萌(化名),肚子大得如足月孕妇,里面长了个巨大卵巢畸胎瘤,上顶着肝脏,下压着卵巢,吴晔明教授带着团队在腹腔镜辅助下手术切除巨大肿瘤并成功保留卵巢,让小姑娘未来的婚恋无后顾之忧。先天无肛的小宇(化名)在云南老家已做过肛门相关手术,但效果不理想,带来了大小便混杂的新困扰,慕名找到吴晔明教授团队再次做直肠尿道瘘切除和肛门重建手术……

“一周7台高难度手术,胸部巨大纵膈恶性肿瘤、巨大卵巢畸胎瘤、神经母细胞瘤、脾脏肿瘤、无肛术后再次手术重建……几乎是我一辈子的专业浓缩。”刚经历上周高强度工作的吴晔明教授满身疲惫,但在说起这些患儿术后恢复情况都很好时,他又



杭州市儿童医院外科候诊患者与家属满满当当

瞬间精神满满。从业近40年,经他手重回健康的肿瘤患儿不计其数,这位总是面带微笑的“吴医生”还将继续给那些绝望的家庭带去希望。

“要成为一名好的外科医生,过硬的手上功夫只是基础,必须精湛医术和人文情怀兼具,眼里看的是病,心里想的是人,努力将高度的责任心和仁爱心统一起来。当然,这一切一定是出于对这个职业的热爱。”在采访中聊开去时,如今身兼杭州市儿童医院院长的吴晔明教授坦言。

“我十分乐见这一年来杭州市儿童医院的年轻医生们的快速成长,不光是在高难度手术的操作上,还是在术前对患者病情的全面评估、术后的观察与管理、全程与患者家属的沟通等方面,他们都能怀着一颗‘一切为了患儿’的心,真正与患儿和患儿家属并肩作战。”

本报记者 何丽娜
通讯员 施总颖 金薇薇